

### **Довідка про творчий внесок**

с.н.с. відділу проблем господарсько-правового забезпечення економічної безпеки держави Інституту економіко-правових досліджень НАН України, к.ю.н. **Токунової Анастасії Володимирівни** у роботу «**Факторинг як інструмент підвищення ефективності господарювання: економіко-правовий аспект**» для участі в конкурсі на здобуття премії Президента України для молодих вчених у 2017 році

Наукову роботу «Факторинг як інструмент підвищення ефективності господарювання: економіко-правовий аспект» було підготовлено Анастасією Володимирівною Токуною у 2008-2015 рр., в рамках проведення дослідження за темами НДР Інституту «Модернізація господарсько-правового регулювання зовнішньоекономічних відносин» (державний реєстраційний номер 0107U009946), «Механізм державного регулювання зовнішньої торгівлі в умовах зміни її міжнародно-правового режиму» (державний реєстраційний номер 0110U007247).

Під час виконання роботи авторка працювала ІСПД НАН України в якості аспіранта з відривом від виробництва, юриста II категорії, наукового співробітника, старшого наукового співробітника.

Основні наукові результати отримані авторкою самостійно на основі аналізу наукових публікацій, законодавства України та інших країн, міжнародних нормативних документів, вивчення практики судів щодо факторингу та провизастосовчої діяльності окремих суб'єктів на ринку факторингу.

Метою роботи стало розроблення теоретичних положень щодо економіко-правових аспектів факторингу як інструменту підвищення ефективності господарювання; формулювання пропозицій для оптимізації практики здійснення факторингових операцій; обґрунтування пропозицій щодо вдосконалення законодавства в цій сфері (зокрема, було запропоновано концепції та конкретні варіанти внесення змін і доповнень до законодавства України, зокрема, Господарського та Цивільного кодексів України, законів України «Про банки і банківську діяльність», «Про фінансові послуги та державне регулювання ринків фінансових послуг», «Про ліцензування певних видів господарської діяльності», шляхи гармонізації внутрішнього законодавства з Конвенцією УНІДРУА про міжнародний факторинг тощо).

В рамках підготовки роботи А.В. Токуною було опубліковано 50 наукових праць (46 одноособово, 4 у співавторстві), зокрема:

- 1 монографію (одноособово);
- 19 статей у фахових наукових виданнях України (18 одноособово, 1 у співавторстві),
- 30 праць в інших наукових журналах, матеріалах конференцій тощо (в тому числі за кордоном) (27 одноособово, 3 у співавторстві). Особистий внесок авторки у роботу складає 99 %.

Претенденткою отримано значну кількість результатів, які характеризуються різними рівнями новизни, в тому числі низку висновків здійснено вперше.



Питання, які розглядаються в рамках роботи «Факторинг як інструмент підвищення ефективності господарювання: економіко-правовий аспект», активно обговорювалися під час очної участі А.В.Токунової в численних наукових та науково-практичних заходах (семінарах, конференціях).

Поза роботою за темами НДР ІЕПД НАН України результати роботи впроваджено в законопроектній роботі Верховної Ради України (1 довідка про впровадження), практичній діяльності (6 довідок про впровадження), навчальному процесі у вищих навчальних закладах (3 довідки про впровадження) (докладну інформацію викладено в рефераті роботи).

Про високий ступінь достовірності здійснених висновків та отриманих результатів також свідчать перемоги окремих праць, які було опубліковано в рамках виконання роботи, що висувається, на конкурсах різного рівня. Так, особиста монографія А.В.Токунової «Правовий режим факторингу» за результатами міжнародного конкурсу стала кращим науковим виданням 2013 р. в номінації «Право» серед праць професорсько-викладацького складу вищих навчальних закладів та співробітників науково-дослідних установ Росії та країн СНД. Також праця, присвячена міжнародному прямому факторингу, посіла III місце у Шостому Міжнародному конкурсі наукових юридичних праць, присвяченому пам'яті Є.В.Васьковського (до 150-річчя від дня його народження) (копії обох дипломів додано до Тому 2 роботи)).

Роботу А.В.Токунової, яка подається на конкурс, не було удостоєно державних нагород України.


На публікації А.В.Токунової здійснено посилення у 18 наукових роботах інших авторів; h-індекс за аналітикою Google Scholar = 1.

Серед публікацій А.В.Токунової за темою роботи 15 розміщено в наукових виданнях, які входять до міжнародних наукометричних баз даних («HeinOnline» (США), InfoBase Index (Індія), «EBSCO Publishing, Inc.» (США), «Index Copernicus International» (Польща), Scientific Indexing Services (SIS) (США), Google Scholar.

С.н.с. відділу проблем  
господарсько-правового забезпечення  
економічної безпеки держави Інституту  
економіко-правових досліджень  
НАН України, к.ю.н.

А.В. Токунова

Директор Інституту економіко-правових  
досліджень НАН України  
д.ю.н., професор  
член-кореспондент НАПрН України  
Заслужений юрист України



В.А. Устименко